
出口货物退运疑难解答

产品名称 出口货物退运疑难解答

公司名称 深圳市浩天报关服务有限公司

价格 .00/件

规格参数

公司地址 深圳市坪山新区兰金十一路成城发工业园A栋603
号（注册地址）

联系电话 13714717696 13714717696

产品详情

温州也在大力推进市内产业集群发展。截至2022年7月，温州共有15个产业集群获批浙江省产业集群跨境
电商发展试点，数量位居该省。

保税区提供出口退运、出口退运返修，高效处理请电话咨询吕经理

出口货物由于种种原因发生退运的现象屡见不鲜，国家也制定了一系列的政策来规范和指导出口货物退
运。生产企业发生出口货物退运时，一定要对“免、抵、退”税政策有深入地了解，才能减少企业的损
失，维护自己的利益。

1 发生出口货物退运时，免抵退税申报数据如何调整？

答：当生产企业出口货物发生退关退运时：

2.根据《国家税务总局关于<出口货物劳务增值税和消费税管理办法>有关问题的公告》(国家税务总局税
2013年第12号）公告规定，已申报免抵退税的出口货物发生退运，及须改为免税或征税的，应在上

述情形发生的次月增值税纳税申报期内用负数申报冲减原免抵退税申报数据，并按现行会计制度的有关



规定进行相应调整。

出口退运货物的验核监管证件要求有什么？

答：退运货物无须提供进出口许可证件，我国参加或缔结的国际条约、国家法律法规另有规定，涉及国
家安全、公共道德、动植物检疫、知识产权和文物保护等限制措施的除外。但是，按规定应予检验检疫
的退运货物，需提供入出境货物通关单。

3.生产型出口企业，一般贸易出口一批货物以后发生退运，并且不再出口，会计要怎样处理？

答：（1）根据《国家税务总局关于<出口货物劳务增值税和消费税管理办法>有关问题的公告》(国家税
务总局2013年第12号)第２条第12款规定：已申报免抵退税的出口货物发生退运，及须改为免税或征税的
，应在上述情形发生的次月增值税纳税申报期内用负数申报冲减原免抵退税申报数据，并按现行会计制
度的有关规定进行相应调整。

4.《国家税务总局关于出口企业申报出口货物退（免）税提供收汇资料有关问题的公告》（国家税务总
局2013年第30号）规定，如果出口企业当期免抵退税额（外贸企业为退税额）不足冲减的，应补缴差额
部分的税款。出口企业如果未按上述规定申报冲减的，一经主管税务机关发现，除按规定补缴已办理的
退（免）税额，对出口货物增值税实行免税或征税外，还应接受主管税务机关按《中华人民共和国税收
征收管理法》做出的处罚。另外，根据《企业会计准则第14号——收入》（2006）规定，企业已经确认
销售商品收入的售出商品发生销售退回的，应当在发生时冲减当期销售商品收入。

5. 生产企业未申报免抵退税发生退关退运的，其免抵退税处理如何操作？

答：国家税务总局发布《关于调整出口退（免）税申报办法的公告》（国家税务总局2013年第61号）规
定，企业出口货物劳务及适用增值税零税率的应税服务，在正式申报出口退（免）税之前，应按现

行申报办法向主管税务机关进行预申报，在主管税务机关确认申报凭证的内容与对应的管理部门电子信
息无误后，方可提供规定的申报退（免）税凭证、资料及正式申报电子数据，向主管税务机关进行正式
申报。

因此，未申报免抵退税发生退关退运的货物，不需要登陆现行的生产企业出口退税申报系统进行相应的
免抵退税冲减，外销收入已经做过会计处理的只调整相关账表。

从试点建设特征来看，温州注重打造“产业集群+产业园区+公共服务中心”的发展模式，重点聚焦地方
特色产业，建立中国（瓯海）眼镜跨境电商园、鹿城跨境电商园等一批园区，并推动园区与海关监管、
快递物流、海外仓等跨境电商供需资源整合衔接。同时，当地还开发针对跨境电商小微主体的创新创业



孵化平台，不断吸引各类社会资本参与。

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

